
Referat af Ekstraordinært Årsmøde i Opstandelseskirkens Sogns Menighedspleje. 
2. juni 2022. 
 

1. Valg af dirigent 

a. Lisbeth Skafte er valgt og konstaterer at mødet er indkaldt d. 11. maj og dermed er 
rettidigt indkaldt efter vedtægterne og derved beslutningsdygtigt. 

2. Valg af referent 

a. Søren Mogensen er valgt 

3. Formandens beretning 

Årsberetningen strækker sig fra bestyrelsesmødet den 4. maj 2021, hvor jeg trådte ind som 
formand og til d.d. Det har været et yderst turbulent år i Menighedsplejen. 

Søren blev valgt som næstformand. Nina blev valgt som kasserer. 

Som helt ny og uprøvet formand i Menighedsplejen blev der virkelig noget at tage fat på. 
Diakon Nina Gustavussen, som havde været ansat i mange år, var aktiv på næsten alle områder 
i Menighedsplejen, men stoppede kort efter mit valg. Det har holdt hårdt uden en at overlappe 
med og blive indført i formandsposten, men ved hårdt arbejde er det ved at lykkes.  

Vi planlagde sommerfest til afholdelse den 8. september. Det var ikke helt nemt, for vi havde 
ingen penge at gøre godt med. Vi kunne ikke komme til vore penge, fordi de var på konti i 
Nordea bank og det var kun Nina, som havde koderne til Menighedsplejens konti i Nordea. Vi 
fik derfor, efter ansøgning, en ekstrabevilling, på kr. 10.000 af Menighedsrådet,(mod senere 
tilbagebetaling), så kunne vi afholde sommerfesten med 42 tilmeldte, indendørs i 
Menighedssalen. Den var dog en anelse lidt turbulent, da vi var mange nye i bestyrelsen. 

Kirkeværge Peter og hans datter underholdt med musik og sang samt med fællessang. Det var 
meget festligt! Madmor Birgitte havde kokkereret og der blev serveret meget velsmagende 
mad. Tak til Peter og madmor! 

Ved bestyrelsesmødet den 25. august blev Kirsten Kirk opfordret til at blive konst.kasserer 
(idet Nina stadig var ansat, men ikke fysisk var i funktionen som sognediakon) og hun modtog 
hvervet. 

Til "Hjælpsomme Hænder" var det tidl. Nina som havde kontakten, men ved forespørgslen til 
hænderne, vil de gerne ind under os. 

Menighedsplejen står for receptioner i forbindelse med barnedåb, bryllup samt mindesamvær 
efter en begravelse. Det blev en foreløbig nedlukning pga. af Corona. 

Grundet en del turbulens ved store afholdte receptioner med meget arbejde for de frivillige, 
har vi nu ændret formen for afholdelse.   

Medlemmer af bestyrelsen har nu udformet en form for flyer, hvoraf det fremgår hvilke 
muligheder menighedsplejen kan tilbyde. Dåbs- og bryllupsreception samt mindesamvær i 
forbindelse med bisættelse. Præsterne har hver fået x-eks. til uddeling ved samtalerne med 



familierne. Tina er kt.person. Bestillingslisten blev fjernet fa hjemmesiden i forbindelse med 
Corona og det bibeholder vi. 

Så var der opgaven med revidering af vores vedtægter. Vedtægterne havde været et punkt på 
dagsordenen meget længe, hvilket fremgår af de tidligere referater. 

Umiddelbart var den tidl. bestyrelse ikke kommet så langt med revideringen, så det var vigtigt 
at komme i gang med det straks. Svært at arbejde i en bestyrelse med forældede vedtægter 
fra 2014,  så det gik vi i gang med. I øvrigt gjaldt det samme for vores forretningsorden. 

I oktober havde vi stadig svært med dialog med Nordea for at få kontokortene, vi havde nu 
adgang til at se indestående på vores konti, men uden kort kunne vi ikke hæve fik vi oplyst.   

SÅ gik vi i gang med at planlægge juleaktiviteterne. Vi afholdt julebanko søndag den 21. 
november efter gudstjenesten. Der kunne godt have været flere deltagere, men vi forsøger 
med mere reklame næste gang. En del af de lokale butikker havde doneret gevinster. 
Hjælpsomme Hænder havde bod i kaffestuen, så der var mulighed for at erhverve sig nogle af 
de flotte arbejder. Det er en god sag at støtte, Menighedsplejen får del i overskuddet. 

CC deltog i høstgudtjenesten med sang og musik. Det var meget festligt og de var alle iført 
meget fint og farvestrålende tøj. Efter høstgudstjenesten var der arrangeret auktion over frugt 
og grønsager. De indbetalte beløb tilfaldt Menighedsplejen. Endvidere stod vi for salget af 
drikkevarer. 

Jule-fællesspisningen fandt sted den 8. december og var et stort tilløbsstykke. Også her stod vi 
for salget af vin, øl, og vand. Vi kunne godt have haft et par frivillige mere med. 

Julehjælpen er et stort arbejde for Menighedsplejen. Alle ansøgningerne om julehjælp blev 
gennemgået og  ansøgerne fik så via brev, besked om de havde fået hjælpen eller afslag. 
Bestyrelsen kørte selv rundt med brevene for at spare den dyre porto. 

Ved bestyrelsesmøde den 26. januar 2022 kunne vi desværre konstatere, at vi endnu ikke 
havde fået et dankort. 

Som tidligere nævnt har vi arbejdet meget med en revidering  af vedtægterne. De blev nu 
endelig besluttet og sendt til Samvirkende Menighedsplejer for godkendelse inden MR her 
skulle godkende dem. Derefter blev de fremsendt til Samvirkende Menighedsråds jurister, som 
skulle godkende dem, inden vores MR kunne give den endelig godkendelse. Et par rettelser 
senere lykkedes det endelig ved MR mødet den 27. april 2022 af få godkendt vedtægterne! MR 
formand skrev under, jeg skrev under, så blev de scannet til Samvirkende menighedsplejer og 
returneret med deres underskrift. Bestyrelsesmedlemmerne har så skrevet under inden 
årsmødet, så nu  

er vedtægterne lige til at sende til Nordea, som har rykket et par gange. De bliver sendt i 
morgen! HURRA! 

Af vedtægterne fremgår det at årsmødet, skal afholdes inden 1. maj, men grundet disse frem- 
og tilbagesendelser er årsmødet blevet rykket frem og blevet ekstraordinært, for at få de 
godkendte vedtægter med. 

I årets løb har vi haft 3 udmeldelser af bestyrelsen. Bestyrelsesmedlemmerne Lis Alfastsen og 
Jannie Bentsen samt suppleant Karin Holm Nielsen. 



a. Spørgsmål fra Lisbeth Skafte om evaluering af folder for mindesamvær, og 
receptioner. 
Tina forventer at det sker organisk ifm. med tilbagemeldinger fra præster og de 
pårørende.  
Forslag om at kigge på det om 1 års tid, eller have det i et årshjul en gang årligt. 
Tina, påpeger at hvis der opfanges rettelser, vil hun gå til bestyrelsen om at få det 
rettet hurtigst muligt. 
Forslag om at den nye bestyrelse sætter det i årshjul til revision mindst 1 gang om 
året – det tilsluttes. 

4. Revideret regnskab for det afsluttede regnskabsår 
 

Velgørenhed            kr.  41.592,75 

Overført fra MR      kr.     2.031,50 

Diverse indskud      kr.   22.684,82 

Sommerfest             kr.     5.949,50 

Banko, jul                 Kr.     9.339,00       

 

I alt                            kr .  81.597,57   

 

Udgifter: 

Sommerfest            kr.     9.873,54 

Akuthjælp                kr.        900,00    

Julehjælp                 kr.   40.000,00  

Div.indkøb               kr.   14.835,79  

Gæld til MR             kr.      4.027,51     

 

I alt                            kr.   70.711,19 

 

Indtægter                 kr. 81.597,57          

Udgifter                    kr. 70.711,19 

 

Overskud:                kr.  10.886,38 



 Aktiver:  

Bank                          kr. 58.149,70 

Kasse                         kr.       410,73 

 

I alt                            kr. 59.560,43 

 

Passiver: 

Beh. 01.01.2021     kr. 68.674,05 

Årets resultat          kr. 10.886,38 

 

I alt                            kr. 59.560,43 

 

Regnskabet er ikke revideret, da vi først for nyligt har fået fat i den gamle revisor og 
derfor ikke kunne nå det inden mødet. 
 
Da kontoudtog er meget mangelfuldt på informationer, har det været svært/umuligt 
at gennemskue hvad de dækker over – tallene passer med de tal der er fra 
kontoudtog, men der er tvivl om hvorvidt de er bogført på rette konto. 
 
Spørgsmål om posten ”gæld til MR” hvad den dækker. Den dækker gælden fra ”lån” 
til sommerfest, men da der ikke fremgår mere end denne, kan det ikke siges med 
sikkerhed endnu. 
Kassereren har heller ikke alle bilag, så det gør det også ekstra svært. 
Da kassereren ikke kan se at de penge der kom som tillægsbevilling ifm sommerfest 
er kommet menighedsplejen i hænde, eller helt tilbagebetalt, kan det ikke siges med 
sikkerhed hvordan det står til, men vi forventer at MR kassereren vil sige til såfremt vi 
skylder. 
 
Kassereren forventer at det fremadrettet bliver bedre, da hun er kasserer for hele 
perioden. Så det hele kommer til at passe. 
 
Henrik påpeger at det er svært at forholde sig til regnskabet, da der ikke er 
overdraget bilag til den nye kasserer og endnu ikke er revideret.  
 
Regnskabet er forelagt, men bliver ikke godkendt, men Samvirkende Menighedsplejer 
kontaktes for at få klarhed over dette regnskab, så det kan revideres og der indkaldes 
til ekstraordinært årsmøde så det kan godkendes der. 
 
Der skal fremadrettet kigges på hvordan regnskabspraksis kommer i orden, sådan at 
der vil være styr på det hele og det er nemmere at arbejde med for kassereren. 



5. Budget for indeværende regnskabsår 

a. Da regnskabet ikke er godkendt, er der heller ikke udarbejdet budget og det tages 
også med til ekstraordinært årsmøde jf. pkt 4. 

6. Indkomne forslag 

a. Ingen indkomne forslag 

7. Præsentation af de af menighedsrådet udpegede bestyrelsesmedlemmer 

a. Henny Mesnickow præsenterede sig selv 

b. Kirsten Kirk præsenterede sig selv 

8. Præsentation af bestyrelsesmedlemmer, der ikke er på valg 

a. Da det er første år med denne valgform, er der ikke nogen der ikke er på valg. 

9. Valg af bestyrelsesmedlemmer, 2 vælges i lige år, 1 i ulige år 

a. Forslag om at 2 vælges for 2 år og 1 vælges for 1 år da det er første gang der holdes 
valg efter disse regler og valgene skal ind i rytme. Dette tilsluttes. 

b. På valg til 2 år. Tina Sønderstrand Sommer, Ulla Bektas. De er valgt. 

c. På valg til 1 år. Søren Mogensen. Han er valgt. 

10. Valg af 2 bestyrelsessuppleanter 

a. Lisbeth Skafte er valgt. Ikke flere på valg. 

11. Valg af revisor  

a. Vi spørger Inger Jørgensen, der tidligere har fungeret som revisor for 
menighedsplejen. Vi spørger også Aage Andersen der tidligere har været kordegn i 
kirken. Valget udskydes til næste ekstraordinære årsmøde. 

12. Eventuelt 

a. Forslag fra Henrik om få en konsulent fra samvirkende menighedsplejer til at 
komme med inspiration udefra. Henny påpeger at det muligvis koster og der derfor 
ikke nødvendigvis er råd. 

b. Ros til Henny for det store arbejde med menighedsplejen. 


